



Várpalotai

BÁNYÁSZ

A télre való felkészülés a terv maradéktalan teljesítését jelenti

VÁRPALOTA VÁROS PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IV. évfolyam — 38. szám.

ÁRA 30 FILLER

Péntek, 1954. szeptember 17.

Minden nap teljesítsük a tervet

Két héttel ezelőtt ünnepelte az ország hős bányászainkat. Nálunk együtt ünnepeltek a bányászok, üzemi dolgozók. Ekkor adták át a kitüntetések, jutalmakat is. A Várpalotai Tröszt bányászai több mint 2.300.000 forint jutalmat kaptak. Ezenkívül még talán soha nem részesült egyszerre ennyi bányász kormánykitüntetésben, mint az ideai bányásznapon. Mindez csak töredéke annak a megbecsülésnek és szeretetnek, amelyben a dolgozók állama részesíti a bányászokat. A megjavult munkakörülmények, a bányagépek, amelyek megszabadítják a bányászokat a nehéz munkától, a munkába szállító autóbuszok, modern fürdők, új lakások, a tanulási és művelődési lehetőségek biztosítása, mind ennek bizonyítékai. Bányászaink ezt jó eredménnyel igyekeztek viszonzni, a bányásznapi versenyben. Naponta újabb munkahősök születtek, bányáink a bányásznapon magasan túlteljesítették a napi tervet. Még ott is nagyszerű eredmények születtek ahol ezelőtt elmaradásról beszéltek. Szava István Ferenc-bányai frontbrigádja az országos versenyben is a második helyet érte el. Nem kevesebb, mint 3000 csillét rakott meg terven felül. Nem maradt el tőle a Herendi-bánya 31-32-es frontjának mindhárom brigádja, kiváló eredményt értek el az F-4-es gépkezelők is.

Soká lehetne beszélni ezekről a munkahőstettekről, de arról is, hogy hányan és hányan csatlakoztak a csolnoki II. akna bányászainak kezdeményezéséhez, ígérték, hogy továbbra is keményen harcolnak a szénbányászat adósságának törlesztéséért. Elmúlt azonban az ünnep s azóta az eltelt közel két hét eredményei azt bizonyítják, hogy az ígéretek teljesítése helyett szénbányáink többségében urrá lett a káros ráérünk hangulat. Az ünnep utáni napokban alig találunk olyan bányát, mint az Ősi-, vagy Ferenc-bánya, mely naponta rendszeresen teljesíti tervét. Jelenleg is 100, illetve 101 százalék felett állnak a havi terv teljesítésével. Hidas-bánya is javulóban van, ott is komolyan veszik az ígéretek betartását, de a többi bányánkban súlyosan elmaradtak. Ernő-bánya, Cser, Herend nem követték az élenjárókat.

Az elmaradás súlyos oka a műszakiak irányító munkájának hiánya. Elhanyagolták a fenntartást, a munkahelyek előkészítését, túlzottan csak a mára gondoltak. Még mindig azt a káros módszert követik, hogy az egyes nagy termelési napokkal akarják teljesíteni a tervet. Egy-egy ünnepi alkalomkor szinte kifordítják sarkából a bányát, minden embert „szénre” küldenek, elhanyagolják a fenntartást. Ünnepe után már szinte előre lehet tudni az indokokat. Jönnek a jelek: láncszakadás, motorégés, itt-ott össze-megy a front is, meghibásodnak a gépek, egymást érik a karambolok, stb. Ezek az indokok csak pillanatnyi „megnyugtatóra” jók, de semmi esetre sem arra, hogy elősegít-

sék a becsületes, lelkes munkát, a hibák megszüntetésén keresztül az állandó, napi tervteljesítést.

A szénre minden nap szükség van. Azok a kazánok, amelyek a villamosenergia termelését, üzemek, gyárak zavartalan termelését segítik elő, minden nap várják, fogyasztják a szenet, ugyanúgy, mint a háztartásokban minden nap várják az ebédet, oda is mind több kell. Ebben az évben például 33.000 vagon szénrel emelkedett a háztartásokban és közleleti fűtéseknél felhasznált szénmennyisége, ez bizonyítja az életszínvonal állandó, szakadatlan emelkedését, ehhez pedig biztosítani kell a szenet minden nap. Eppen ezért nemcsak a kiugró napok eredményére, hanem a mindennapi terv teljesítésére, az egyenletes termelésre van szükség.

Helytállásra mindig szükség volt bányáinkban, de most fokozottabban. Jön a tél, kell a több szén és még mindig adósságról, olyan adósságról kell beszélnünk, ami egész évben szaporodott és csak átmenetileg csökkent. Ennek a letörlesztése a legfontosabb feladata az életszínvonal további emelkedésének. *Elsősorban a széntől függ, lesz-e elég energia, lesz-e elég cipő, ruha, lesz-e gyermekeinknek meleg isko'a, minden dolgozónak meleg lakása tére.* Erre kell gondolni most minden bányásznak. Van-e joga igazolatlanul hiányozni annak, aki olyan megbecsülésben részesül, a mi országunkban, mint bármelyik bányász. Ma mégis sokan vannak, akikre rá lehet mondani — hálátlanok dolgozó társaikkal szemben. Fegyelméletlenségükkel gátolják a tervteljesítést, azt, hogy annyi szén kerüljön felszínre, amennyit joggal vár az ország. Sokan nem gondolkoznak ezen. Ezért van a Várpalotai Szénbányáknál szeptember első 10 napján 600 igazolatlan műszak nyilvántartva. Érzik-e ezek a bányászok, hogy milyen nagy károkat okoznak a fegyelméletlenségükkel? Ha nem érzik, miért nem magyarázzák meg nekik a többiek, a becsületes dolgozók. A fegyelem megszüntetése nem egyéni ügy, hanem közös ügy, s ezért minden egyes bányász felelős.

Hogy hol milyen a fegyelem, azt a tervteljesítés számai bizonyítják a legjobban. Elmaradás van azért is, mert sokszor a vezetőik fegyelme sem kielégítő. Bátran elmondhatjuk, hogy kevés olyan bányá van, ahol az aknászok, lömesterek közül többen ne előbb hagynák ott a bányát, vagy utóbb ne érnének le. Ilyenkor sokan várnak rájuk és sok-sok csille marad üresen. Az ilyen példa ragadós és a dolgozók körében is gyorsan követszre talál.

Az elkövetkező napokban sokkal nagyobb lelkesedésre, akaratra és fegyelemre van szükség szénbányáinkban, mert nem kevesebbről, mint a becsületesről, az ígéretek teljesítéséről, a napi előirányzat túlteljesítéséről van szó. Ezt követeli bányászainktól az életszínvonal törésnélküli emelése. Több szenet, a mindennapi tervteljesítést várja tőlünk a haza.

Két bányánk teljesít csupán 100 százalék felett A frontbrigádok versenyét jobb műszaki feltételekkel segítsék a műszaki vezetők

A bányásznapi után termelésünk csökkent. A tröszt a bányásznapi megelőző napon, illetve két napon át érte el csupán a 100 százalékot, azóta állandóan 100 százalékon alul termel, havi teljesítménye a mai napig 95,4 százalék.

A DISZ-brigádok ifjúsági gyűlést tartottak, ahol eddig csupán Várpalotáról 12.200 tonna lemaradás behozását vállalták. Ehhez azonban Hidas- és Ferenc-bánya kivételével igen kevés helyen van meg a műszaki feltétel. Pedig az ifjúsági versenyzők szelleme igen jó és ehhez fokozottabb mértékben kell az üzemvezetőinknek segítséget nyújtani.

Az üzemek közötti versenyben szeptember hónapban

HIDAS-BÁNYA

az első 103,5 százalékkal. Pincés Mihály 10-es csapat brigádvezetője 114,7 százalékot ér el a brigádjával együtt. A 3-as csapat, Klemmer Jánossal az élen 118,6 százalékot ér el. A legjobb aknász Lócs János 108,1 százalékkal.

A második helyen

FERENC-BÁNYA

áll, 101,8 százalékkal. Bár ezen a héten még egy nap sem teljesítette tervét. A frontjai közül csupán a 48-as front első harmada ért el 100 százalékot, a többi mélyen alatta van. Őri György 200 százalékos teljesítménnyel kiváló a mezőben, de mindamelllett sok a hiányzó, a műszaki feltételek sincsenek biztosítva, ez az oka a lemaradásnak.

ŐSI-BÁNYA

99,3 százalékkal a harmadik. Az okokat lapunk más helyén nagyrészt vázoltuk, a 3-as csapat mindhárom harmada 130 százalékon felül teljesít. A lemaradás okában itt is meg kell találni, hogy *iff. Koron Sándor és Tóth László* már ebben a hónapban hét hiányt vettek és ennek ellenére sem lép fel ellenük erélyesen az üzemvezetőség.

CSER-BÁNYA

jelentős fejlődésen ment át havi tervében 94,2 százalékon áll. A frontbrigádjai vezetnek a versenyben, a kis csapatok is jó eredményt érnek el, lemaradó a Cserben nincs, havi teljesítményben Simon Lajos vezet 220 százalékkal, de kiváló Schönig József 162 százalékos eredménye is. A cseriek remélhetőleg a hó végéig elérik a 100 százalékot.

ERNŐ-BÁNYA

91,7 százalékkal az ötödik. Ez súlyos hiba, mert az Ernő-bányától nem ezt szoktuk meg. Frontjai közül egy sem éri el a 100 százalékot. A szakvezető aknászok is valamennyien 90 százalékon alul állnak. Sokkal több segítséget kell adni az Ernő-bánya dolgozóinak ahhoz, hogy tervüket teljesíteni tudják, mert a műszaki feltételek hiánya jelenleg erősen visszaveti a termelést.

HEREND

77,8 százalékkal áll az utolsó helyen, bár a mélyművelési tervét 113,2 százalékra teljesíti. Itt Hancsarov Ferenc 4 tagú brigádja 133 százalékot és Löhner Antal három-

főnyi brigádja is 130 százalékot ér el. A herendieket a nemlétező külszíni fejtés nyomja, különben elérik a 100 százalékot.

A GÉPÉSZET

dolgozó közül a kaporócsarnokban Gábori János brigád állandóan sztahanovista szinten dolgozik, most a brigádot sztahanovista szintre terjesztik fel, Delibeli József 119 százalékot ér el. A bánya-műhelyben Dudás József 252 és Kovács József DISZ-tag 238 százalékot teljesít. A villamos-műhelyben Kusel és Csömöre brigádok vezetnek 208, illetve 203 százalékos teljesítménnyel, a műhelyben megalakult brigádok a bányászok munkáját segítik.

A VEGYES VÁLLALAT

dolgozó közül a fatelepen a Medve brigád 180 százalékot ér el, Bertáké 150 százalék körül teljesítenek, a Buión brigád 100 száza-

lékön áll. A lakótelep dolgozó közül Halasi József lakatos brigádja vezet 135 százalékkal és közvetlen utána Kazó István ácsbrigádja jön 131 százalékkal, de jó eredmény Koch Jakab segédmunkás brigádjának 116 százaléka is.

Fél hónap van hátra a negyedévi terv befejezéséhez, ezalatt a két hét alatt sokkal jobban kell dolgozni, mint eddig, mert nem szabad elmaradnunk a tervteljesítéstől, a trösztnek minden körülmények között teljesíteni kell a szeptember havi tervet, nem szabad adósságát fokozni. Ez a műszaki vezetőkön múlik. Az a kérésünk a műszakiak felé, hogy a műszaki feltételek biztosításával tegyék lehetővé dolgozóinknak, hogy a tervet teljesítsék, a lemaradást behozzák. Sokkal több szeretetet, felelősségérzetet várunk a bánya valamennyi dolgozójától a munkahelye iránt, bányája iránt, mindnyájunk érdekében.

A „Nevelj új bányászt” mozgalom élharcosai



mint ő. Korcsok Sándort a szíve azonban a bányához húzta, 1951-ben vándor lett, azóta minden hónapban megkeresi a 2000-3000 forintot. Augusztusban 143 százalékot teljesített.

Korcsok elvtárs háromfőnyi brigádnak a vezetője, a brigád legnépszerűbb tagja Szilágyi Bálint, Korcsok Sándor tanítványa, ugyancsak ő tanította be bányamunkára a másik két Szilágyi testvérét, Ferit és Sándort is, most egy hete az öccsét hozta ide a bányába, Korcsok Ferencet, aki már nagy buzgalommal tanulja bátyjától a bányász mesterséget, ő negyedik új dolgozó, akit Korcsok elvtárs bányamunkára betanított, akiből új bányászt nevel.

Most akar nőszülni Korcsok elvtárs. Teheti, mert gondtalan életet tud majd biztosítani feleségének és családjának munkája után megbecsülik, jól keres. A jó keresetet jó munkával hálálja meg. Az elmúlt héten a DISZ ifjúsági gyűlést tartott, ahol Steján elvtárs, a Veszprémmegyei DISZ-bizottság titkára ismertette a szénbányászat országos lemaradását és az Ősi-bányákkal Korcsok Sándor is vállalta, hogy mint DISZ-tag, harcol a lemaradás behozásáért. Új bányászok nevelésével, termelési százalékának emelésével veszi ki részét abból a harcból, ami a lemaradás behozását és mindnyájunknak jobb életet eredményezi.

Romlik a szén minősége

Szeptember első felében a minőségi verseny eredményei romlottak. Eddig csupán a Ferenc-bánya első harmada termelt meddőn felül, most már a Cser-bánya első és harmadik harmada is túlszárnyalta a megengedett százalékat.

Ez a minőség romlás azt mutatja, hogy bányászaink nem fordítanak elég gondot a meddő ki-

válogatására, kárt okoznak saját maguknak, s az országnak.

A legjobb eredményt az Ernő-bánya harmadik harmada érte el, aki a megengedett 1,5 százalékos meddő helyett 0,28 százalékot ér el. Az aknászok vegyenek példát erről a harmadról, jó minőségi szénrel segítsék terveink gazdaságos teljesítését.